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Ο Οικοπεριηγητής είναι η πρώτη κάθετη και μοναδική 

οικοτουριστική μονάδα του Νομού Σερρών, που 

συνδυάζει την περιήγηση με όλα τα μέσα, τη διαμονή σε 

δύο πανέμορφους παραδοσιακούς ξενώνες και την 

εστίαση με παραδοσιακές τοπικές γεύσεις.  

 

Δημιουργήθηκε το 1996, πριν ακόμα η λίμνη Κερκίνη γίνει 

γνωστή στο κοινό, λειτουργώντας ως πρώτο κέντρο 

πληροφόρησης και ξενάγησης των επισκεπτών στο 

βιότοπο της Λίμνης Κερκίνης.  

 

Ονομάστηκε «ΠΕΡΙΗΓΗΤΙΚΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΚΕΡΚΙΝΗΣ – ΜΠΕΛΛΕΣ» με διακριτικό τίτλο 

«ΟΙΚΟΠΕΡΙΗΓΗΤΗΣ» και βρίσκετε στο παλαιότερο 

παραλίμνιο χωριό, το ομώνυμο χωριό της Κερκίνης.  

 

Πορευόμαστε με αξίες όπως η παράδοση, η αγάπη για τη 

φύση, ο σεβασμός στους «συγκατοίκους» μας και το 

ευάλωτο περιβάλλον.  

Πολλά παιδιά γνώρισαν την φύση της Κερκίνης μέσα από 

τα μάτια του Οικοπεριηγητή.  

 

Τα αθώα μάτια τους αποτύπωσαν την αναγέννηση μα και 

το πρόβλημα.  Αντιλήφθηκαν την ευθύνη να είναι ακόμα 

ένα είδος ανάμεσα σε όλα  

τ’ άλλα, με το πλεονέκτημα της μαζικής καταστροφής από 

την αλαζονική αδιαφορία μας, μα και τη βαθιά γνώση ότι 

είναι οι κληρονόμοι.  

Παιδιά ελάτε να γνωρίσουμε τη Λίμνη Κερκίνη, ελάτε ν’ 

αναστήσουμε τη χαμένη ομορφιά. Για την καλύτερη 

προσέγγιση της φύσης υλοποιούμε προγράμματα από 

μονοήμερα έως και πενταήμερα, τα οποία 

προσαρμόζονται ανάλογα με τις απαιτήσεις και τη 

σύσταση της ομάδας σας. Τα προγράμματα περιλαμβάνουν 

πολλές δραστηριότητες, παιχνίδια, μα πάνω απ’ όλα πολύ 

αγάπη για τη φύση. 
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ΤΑΞΙΔΙ  

ΣΤΗ ΦΥΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ 

(Πρόγραμμα 1ας ημέρας στον τόπο μας, συνολικής χρονικής διάρκειας  5 ωρών) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

ΦΥΣΗ - ΛΙΜΝΗ ΚΕΡΚΙΝΗ 

 

Ξεκινάμε τις μικρές εξορμήσεις μας στο Νομό, με το 

σπίτι μας, λίμνη Κερκίνη. 

Βρίσκεται στο βορειοδυτικό άκρο του Ν. Σερρών σε 

απόσταση 100 περίπου χιλιομέτρων από την πόλη της 

Θεσσαλονίκης, 40 περίπου από τα σύνορα του 

Προμαχώνα. 

Ένας πανάρχαιος βιότοπος που δέχθηκε παρέμβαση 

το 1932 για της ανάγκες της άρδευσης. 

Πλαισιώνεται από παραποτάμια δάση και 

πυκνόφυτους ορεινούς όγκους δημιουργώντας ένα 

τοπίο μοναδικού φυσικού κάλλους. 

Αποτελεί καταφύγιο διαχείμασης για πολλά είδη 

πουλιών, εκ των οποίων πολλά βρίσκονται υπό 

εξαφάνιση ή υπάρχουν πλέον σε πολύ μικρούς 

πληθυσμούς. 

Στις όχθες της συναντούμε τους τελευταίους 

πληθυσμούς νεροβούβαλων.  

Από τους επιστήμονες έχει χαρακτηριστεί ως μία από 

τις ελάχιστες περιοχές που εμφανίζει τόσα οικολογικά 

φαινόμενα και τόση μεγάλη βιοποικιλότητα.  

Προστατεύεται από τη σύμβαση "Ραμσάρ" και αποτελεί 

περιοχή του Ευρωπαϊκού δικτύου "Φύση 2000".   
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Με την έλευση σας πραγματοποιείτε προβολή παρουσίαση στα συνολικά στοιχεία του Εθνικού Πάρκου Λίμνης 

Κερκίνης. Με το τέλος της προβολής πραγματοποιείτε η όποια δραστηριότητα που έχετε επιλέξει.   
  

http://www.oikoperiigitis.gr/
mailto:rekl@otenet.gr


 
 

Ρέκλος Ιωάννης - 6947152240                                www.oikoperiigitis.gr – rekl@otenet.gr   

 
 

 
 

 
 

 
 

 

ΙΣΤΟΡΙΑ – ΟΧΥΡΟ ΡΟΥΠΕΛ 

 

Στις μέρες μας το Ρούπελ λειτουργεί περισσότερο ως 

ένα ιστορικό μνημείο όπου ο καθένας μπορεί να 

επισκεφθεί και με τις ξεναγήσεις που γίνονται θα 

μπορέσει να γνωρίσει ένα κομμάτι των οχυρών. 

Ο επισκέπτης του οχυρού θα μπορέσει να προσεγγίσει 

το Ρούπελ από το δρόμο Σιδηροκάστρου - Προμαχώνα 

και πριν το Τελωνείο του Προμαχώνα θα στρίψει 

δεξιά, στο σημείο όπου υπάρχει μέσα σε λευκό 

μαρμάρινο ηρώο η προτομή του Ιωάννη Μεταξά. 

Κινούμενος σε μία ανηφορική διαδρομή σε 

ασφαλτοστρωμένο δρόμο μετά από λίγα λεπτά θα 

φτάσει στην κορυφή του λόφου. Εκεί θα συναντήσουμε 

στ' αριστερά μας το κτίριο ΗΧΟΣ ΚΑΙ ΦΩΣ. Εκεί 

υπάρχει οπτικοακουστικό σύστημα διάρκειας είκοσι 

λεπτών, με το οποίο γίνεται στους επισκέπτες 

παρουσίαση της μάχης των οχυρών.  

Στο ίδιο κτίριο υπάρχει ο χώρος του Μουσείου, το 

οποίο λειτουργεί κατά τον εορτασμό της μάχης των 

οχυρών. Κινούμενος προς το Ηρώο συναντούμε δεξιά 

το Περίπτερο των Επισκεπτών. Εκεί μπορεί ο 

επισκέπτης να ξεκουραστεί δίπλα στο τζάκι και ν' 

απολαύσει τη φιλοξενία των στρατιωτών της 

υπεύθυνης για το οχυρό μονάδας.  

Ο χώρος είναι διακοσμημένος με ιστορικό υλικό που 

έχει σχέση με όσα διαδραματίστηκαν εδώ. Στην 

κορυφή του λόφου υπάρχει το Ηρώο του οχυρού, το 

οποίο προσεγγίζουμε με πλακόστρωτο ανηφορικό 

δρόμο, δεξιά κι αριστερά του οποίου συναντούμε 

πυροβόλα της εποχής. Δίπλα στο Ηρώο βρίσκεται το 

Παρατηρητήριο, απ' το οποίο μπορεί να γίνει επίσης η 

παρουσίαση της μάχης των οχυρών. 
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